



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 47 (452)

11 - 17 декабря 2002 г.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

- ✓ Переоценка ценностей в чемпионате области по мини-футболу. Стр. 2.
- ✓ Борис ЯКОВЛЕВ: чтобы помнили. Стр. 3.
- ✓ Новости 1-го дивизиона. Стр. 4.
- ✓ Воронежский футбол глазами Виктора Савина. Стр. 5.
- ✓ Панин-Коломенкин: первый олимпийский чемпион России. Стр. 7.

### АЛЕКСАНДР БЕСКРОВНЫЙ: НА ПОРОГЕ НОВОГО ЭТАПА В КАРЬЕРЕ?

В прошедшем сезоне Александр Бескровный - один из самых надежных защитников в лиге. "Факел" помог новороссийскому "Черноморцу" завоевать путевку в премьер-лигу. Сейчас же, как и многие другие воронежские футболисты, проводят в Воронеже заслуженный отпуск и выступают в мини-футбольном первенстве области за команду КИТ.

Но важные события в профессиональной карьере любого спортсмена могут случиться в любое время. На этой неделе стало известно о назначении нового главного тренера "Черноморца" и том,



что ряд игроков новороссийцев, в том числе и Бескровным, не выставили на трансфер.

Без команды Александр неостанется, так как в его услугах заинтересовано несколько клубов. Но что это будет за команда? Какие этапы переживал "Факел" за последние 10 лет на взгляд человека, прошедшего все этапы развития коллектива? Как надо играть на позиции libero, чтобы быть воспринятым как эталон? И эти и многие другие вопросы на наше ответы, прочитав интервью с Александром Бескровным в следующем номере "Игрока".

### "МЕТАЛЛУРГ" НЕ ХОЧЕТ БЫТЬ НА ЗАВОДКАХ 1-ГО ДИВИЗИОНА

Футболисты всех клубов первого дивизиона еще находятся в отпусках, их руководители уже первые забочены подготовкой к новому сезону. К новичкам данного эшелона нашего футбола это относится в первую очередь. Среди них - лицеи "Металлург". Судя по всему, команда в новом сезоне не собирается подниматься в высший дивизион, а начиная набирать форму, члены совета. Так что имеющиеся у нас информации, бюджет клуба будет очень даже солидным - порядка 4,5-5 миллионов долларов. Соответственно с финансовыми возможностями услился и состав. Первым потенциальным новичком "Металлурга" могут стать защитник Дмитрий Давыдов, полузащитник Денис Угаров (оба - "Зенит") и нападающий Андрей Мисесяев ("Сатурн").

Тем временем липецкая команда, видимо, потеряла своего лучшего бомбардира - 5-летний контракт с "Зенитом" подписал Александр Петухов.

### РУСЛАН АБЛАЕВ - ИЗ "ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ" В "СТАЛЕВАРЫ"

Судя по всему, с вылетом "Локомотива" из второго дивизиона завершилась липецкая эпоха 30-летнего Аблаева. Генеральный директор ФКФ оптимального вратаря не впечатлила. Тут как нельзя кстати последовало приглашение от челябинского "Серебра-стали", одного из лидеров зоны "Запад" второго дивизиона. Предварительная договоренность уже достигнута.



т. и 16 декабря Руслан вместе с тренером команды Владимиром Мериковым отправился в Челябинск. Напомним, что Аблаев провел в составе железнодорожников 7 сезонов. Таким образом, в "Локомотиве" остался одни футболисты "зеленых" из тех, кто в начале середины 90-х годов - либеро и капитан команды 35-летний Игорь Плыгин.

### РОССОШАНСКОЕ "ДИНАМО" НАЧИНАЕТ ПОДГОТОВКУ

Завершив отпуск у любителей и тренеров россошанского "Динамо", Пока этого проявления интереса зрителя, руководство клуба и главный тренер Виктор Бухтей разработали план пресезона. Первый сбор стартует 15 декабря в Черкассах. После серии тренировок в спортивном "Динамо" проведет несколько контрольных матчей с местными клубами. Второй сбор намечен на середину января в России, а завершится он зимним турниром с участием 3-4 команд. Третий этап пресезона - это уже отборочный турнир в Челябинске, состоящий из трех групп по 4 команды, среди которых определится победитель. Среди газетников, которое пройдет в конце февраля в России. В марте планируется выезд на сбор в одну из южных областей. Пока "Динамо" рассматривает новичков из Украины, среди которых выделяется 17-летний форвард-голландец под 2 метра ростом, фамилия которого не разглашается. Задача "Динамо" на следующий сезон станет известна после Нового года, когда будут обнародованы параметры клубного бюджета.

### ВОЛЕЙБОЛЬНЫЕ ДРУЖИНЫ ПРОВОДЯТ ОЧЕРЕДНЫЕ ТУРЫ

Воронежские волейбольные дружинны на минувшей неделе провели очередные встречи чемпионата России. "Кристалл" дома сыграл с владикавказским "Иристоном" и белгородским "Динамо-Белогорье", а "СВС-Воронеж" в Смоленске перешел с силами с череповецким "Северсталью" и столичным "Лучом-2". Результаты игр и подробности матчей вы найдете на 8-й странице.

## ПОРАЖЕНИЕ С НАДЕЖДОЙ НА УСПЕХ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА

"ЛОВЧЕН" (Цетине, Югославия) -  
"ЭНЕРГИЯ" (Воронеж, Россия)  
30.29 (13:12)

Ловчан: Стоянович, Ракичевич (2), Пекович, Свицлица (1), Вукович (2), Булич (1), Маркович (3), Щекотин (6), Поповски (1), Вуйович (2), Чачич, Стоянович, Муратович (6), Бехаревич.

Энергия: Макин (Крюков), Мочалов (7), Раховский (2), Калараши, Киселев, Гаврилов, Растворцев (5), Норкин (5), Зелинский (5), Голомески, Чесноков (5). Семиметровые: 4(4) - 4(4).

Штраф: 6 - 8.

Судьи: Паракос и Корес (оба -

Греция).

7 декабря. Цетине. ДС "Ловчен", 1500 зрителей. Встреча четвертой квалификационной группы в Югославии оказалась для "Энергии" тяжелее предыдущего. Путь, на который не мог оторваться из соперников не мог оторваться в равной борьбе, никто из соперников не мог оторваться в счете. Во втором тайме воронежцы вышли вперед и до 26-й минуты вели с преимуществом в два мяча. Но как уже было сказано, соперники морально "подправили" соперников. А за 14 секунд до конца встречи со спортивного пенальти "Дорчан" победил.

Руководство югославского клуба выразило сожаление по поводу результатов матча, а воронежцы попали на надежду на достойное "алаверды" в воскресенье. Опасения по поводу обстановки полностью подтвердились.

Рев трибун, пляски - вот что пришло испытать на себе гости из Сербии. Самые яркие моменты матча проходили в равной борьбе, никто из соперников не мог оторваться в счете. Во втором тайме воронежцы вышли вперед и до 26-й минуты вели с преимуществом в два мяча. Но как уже было сказано, соперники морально "подправили" соперников. А за 14 секунд до конца встречи со спортивного пенальти "Дорчан" победил.

Руководство югославского клуба выразило сожаление по поводу результатов матча, а воронежцы попали на надежду на достойное "алаверды" в воскресенье.

### ДЛЯ РЕШАЮЩИХ ПОЕДИНКОВ ВЫБРАН ВОРОНЕЖ

Чемпионы и призеры всех турнирных и первенств России по каратэ-до Шотокан, проходивших в течение этого года в Нижнем Новгороде (всероссийский турнир "Большая Волга"), Москве, Коломне ("Кумиката-2002"), Кургане ("Сибирский кедр") и других городах России, подвели итоги сезона, проходившего в Воронеже. 14-15 декабря спортивный комплекс "Энергия" примет традиционное для воронежской спортивной жизни соревнование - каратистов всех возрастов, от 8 до 30 лет, которые побывали в Болгарии, Китае, Японии, на первенствах России по Шотокан каратэ-до. Дважды команда зачете увезет в свой родной город "золотой" трофей - Кубок партии "Единой России", под эгидой которой в нынешнем году воронежская Всесоюзная федерация каратэ-до успешно провела уже по одному спортивному турниру.

Воронеж принимает участие в чемпионате России по Шотокан каратэ-до уже пятый год - наша гостеприимный город и четкая организация соревнований так привлекли единоборцами, что они отказались проводить (как предлагало руководство национальной федерации) в дальнейшем ежегодный сбор в Чечерске. И это несмотря на то, что каратисты Воронежа вот уже 8 раз оказывались безоговорочными лидерами в общекомандном зачете, оставляя не у дел лучших спортсменов страны - очень возможно, что и Кубок XIII чемпионата вновь достанется нашим землякам.

### "ЭНЕРГИЯ-2" - ВТОРАЯ В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ!

В воскресенье, магами в Воронеже и Санкт-Петербурге завершился первый этап чемпионата России по гандболу среди команд высшей лиги. Воронежская "Энергия-2" провела тур весьма удачно. И, что самое главное, показала качественный и красивый гандбол, который очень нравится зрителям. Подтверждением тому - довольно-таки большое количество болельщиков на матче хозяев.

Однажды четыре победы в пяти матчах, "Энергия-2" добилась на 2-м месте в "вышке", пропустив вперед лишь "Авангард-КБ Суходо". Где гандболисты провели суперскую бомбастическую игру, эта пропись вошла в историю.

Второй этап пропись вошел лучшим командам нашей группы: "Авангард-ОКБ Суходо", "Энергия-2", "Куастикт-2", "Факел", "Сокол", "Степан-Разин-Нева-2", "УОР-Чеховские медведи", "Динамо-Автодор" и четвере победителя сибирской зоны: "Сунгур", СКИФ (Омск), "Пермские медведи", УГИТГУ. Матчи начнутся уже в январе. "Энергия-2" своей первой тур пропустит, предположительно, в Белгороде. Команды начнут турнир с нуля, а его победители получат право на следующий год выступать в суперлиге.

Итак, первенство "Игрок" подводит в следующем номере, а пока предлагаем вашему вниманию результаты четвертого тура.

Авангард-ОКБ Суходо - Динамо-Автодор 35:35; Сокол - ДУКоЛ 45:25; Энергия-2 - СКИФ-Роснефть-2 34:28; Сокол - Авангард-ОКБ Суходо 3:2:1; ДУКоЛ - СКИФ-Роснефть-2 24:35; Энергия-2 - Динамо-Автодор 35:25; Авангард-ОКБ Суходо - ДУКоЛ 45:28; СКИФ-Роснефть-2 32:33; Динамо-Автодор - Сокол 31:40; СКИФ-Роснефть-2 - Авангард-ОКБ Суходо 31:40; ДУКоЛ - Энергия-2 28:40; Динамо - Автодор-ДУКоЛ 37:25; Сокол - СКИФ-Роснефть-2 42:33; Авангард-ОКБ Суходо - Энергия-2 3:5:3!

Сергей БАХТИН.







# ТУСКЛЫЙ СЕЗОН С ЧЕРНО-БЕЛЫМ ФИНИШЕМ

Продолжение. Начало в № 46  
от 4 декабря.

## МЕСТНЫЕ "ПРОБЛЕМЫ"

"Если дела идут плохо, то в ближайшее время они пойдут еще хуже". Один из законов Эмбри подтвердился весной этого года. "Факел" в разномраном состоянии. Сместивший на трон "Локомотива" название. Всех лихорадит, нет покоя болельщикам. Провальный сезон, прастущийся на многие годы.

Перед началом сезона было возможны три варианта развития событий. "Одна из трех" - так бы назвал ее один из них. Но если от этого процента болельщиков верили в чудо, что команда, фактически находясь под ковром борьбы за выживание, сумеет покинуть элиту. Ее процентов 10-20 ожидали мучительных сражений за выживание. Пессимистические прогнозы чаще оправдывались, и третий вариант стал самым жизнеспособным. В результате мы радуемся 14-му месту. И это лучше, чем показатель "Факела" в первом сезоне после дваждцати позиции в списке союзного чемпионата 1987 года.

Не хотелось саскаться той весеней шумихи вокруг команды и руководства клуба, но ее отослели профсоюзные органы. Скажем, в открытии, что к наименованию "Факел" призывают "таким же образом как и к наименованию "Локомотива" или какому-либо другому клубу, чтобы не вспоминать о прошлом, которое мы никому не оставим". И вновь мы, как и вчера, вспоминаем прошлый год.

Наверное, "открытое обращение болельщиков к президенту клуба" ("Аргументы и факты" № 46) и есть тот самый отголосок. Только такое впечатление, что текст составлен весьма далекими от спорта людьми. Цитата: "... прозвал был вызван, в первую очередь, перемене называ-

ния, цветов и других символов клуба". В первую очередь! Стало быть, в других футбольных мы бы случились в дверь премьер-лиги. Еще бы! Состав сменился. Да знают ли болельщики, насколько они отличны от предыдущих команд? "Спартак" испыкан веком красно-белым, "Торпедо" черно-белое, "Зенит" цвета "электрик", "Шахтер" и теперь, в другой стране, черно-оранжевый и т. д. Во всем мире футболисты не пытаются внести в самой разнообразной, дикою не всегда, форме. Красные вансы клубных расцветок, выдержанных контраст с формой соперника, и только в национальных сборных подчеркиваются цвета своего флага /Да здесь есть исключение, например, голландцев, черно-оранжевые/, а финнов - красно-зеленые. И да никогда не придется снова на лицо намек на красно-чёрно-белую нацистскую символику. Весь при желании и в середине плавненько - скажи, как приемлемый итог, заменив его на то, что вспомнили бы их. Но это же миф, который процентов 10-20 ожидалось, и что?

Однако неизвестно, когда эти трое вновь появятся на поле, чтобы убедиться в том, что команда, фактически находящаяся под ковром борьбы за выживание, сумеет покинуть элиту. И это лучше, чем показатель "Факела" в первом сезоне после дваждцати позиции в списке союзного чемпионата 1987 года.

Не хотелось саскаться той весеней шумихи вокруг команды и руководства клуба, но ее отослели профсоюзные органы. Скажем, в открытии, что к наименованию "Факел" призывают "таким же образом как и к наименованию "Локомотива" или какому-либо другому клубу, чтобы не вспоминать о прошлом, которое мы никому не оставим". И вновь мы, как и вчера, вспоминаем прошлый год.

Еще одна местная "проблема". Это персональные нападки на президента клуба. Чем такое можно объяснить? В юридической практике во всем мире, помимо политики, встречаются и другие виды злописания. "Кому это выгодно? Вот и попробуй догадаться, кому?" И позволяется "по просбе тружеников" всевозможные "обращения". Не забыли, как совсем недавно миссии тренеров при помощи 9 тысяч подписей? Кем? Кому, вернее, к кому вернулись?

На старте сезона "Факел" не помогли бы ни Бора Милутинович,



ФОТО Владимир ПОХОДАЕВА

и Алекс Фергюсон, ни Гус Хиддинк. Это проще всего - свалить все ошибки на "фирмы" "Спартак" и "Сыновья". Особенно досталось младшему из них, и ему было спортивно-техническим, что на данный момент уроние не играл. Принцип "чужак" из другой сферы. Ну и что? Ведь главный вработу любого тренера - педагогика и психология. Не будете приводить примеры, когда форвардами самого высокого уровня хороших тренеров не становились? А если бы были случаи, когда в отстрынике и в тактических схемах. Приведен противоположные. В октябре на канале ТВБ было передано об аргентинце (не разобрав, к сожалению, фамилию). Играли в футбол на лошадях, и во время, пока были вами корреспондентами. Ни караула, как говорится, в "горячей точке", а затем вернулся на родину и стал отличным тренером. Бразильец, чемпион мира-58, возглавлял "голстекс" Висенте Феола, по своей спортивной специальности... шахматист!

А здешу Саенко чуть ли не в вину ставят "легкоатлетическое прошлое". Кстати, футбольист - мастер спорта - в стране солнца, а вот мастером спорта, например, в бегах на 800 метров за тридцать лет не более десятка! (По памяти, не викали в спортивочки, назову двоих: Евгений Арханов, серебряный медалист Олимпиады-72 и нынешний ли-

дер Юрий Борзаковский, финалист Олимпиады в Сиднее). Да, еще бегал "по мастеру" экс-чемпион Сергей Степанов. В конце концов, Саенко сосредоточился на административной работе, но "обженных" не спасли.

Еще один идиот. Цитирую из еженедельника "Футбол" Виктора Лосева: "Методы работы отца и сына Саенко, фактически руководивших командой, показались мне слишком новаторскими. Я-то больше склонялся к тому, что...". И еще одна история от профессора? Вполне возможно. Не получится ли так, что когда-нибудь наши специалисты привезут со страницами, например, из Италии, новых методологических указаний. А каково было для нас, журналистов, читать "Полемика! Вы не можете... это хорошо зарытое старое. Именно же самое предлагали в Борисе еще 15-20 лет назад"? Вы уверены, что такого не может быть? Я вашей уверенности не разделю. Слишком много можно привести примеров, когда профессионалы из-за идеологии, концептуальных различий, забортали не деньги, а бюджетной кормушкой, свой особый "менталитет". Когда же игроки будут зарабатывать деньги своему родному клубу именно оттуда и иметь право на это?

Такие вот наши местные "проблемы", которые от собственно футбола весьма далеки. А настолько проблемы, без всяких кавычек - это

## НОВОГОДНИЙ КОНКУРС "ИГРОКА"

По сложившейся традиции, в конце каждого года с юбилеем газеты "Игрок" проводят новогодний традиционный конкурс. Учитывая наши постоянные читатели, мы решали уделить его рамкам до 4-х недель. Осталась незыблаемой и еще одна традиция - спонсором конкурса выступает известный футбольный арбитр, главный тренер новоурманского "Дорожника" Николай ФЕДОРОВ. Совместно мы пришли к решению, что лучше отдать премии за достижения правоохранителей. На какой-то вопрос будут даны 3 варианта - один из которых верный. Участнику останется лишь сделать правильный выбор. Подведением итогов займется специально созданная комиссия (учитывающая будут все факторы, при разных показателях премии получают тоже, кто присыпал ответ раньше). Правила конкурса: можно использовать несколько вариантов ответов, только с одним уточнением - они должны быть оформлены на купонах, опубликованных в "Игроке". Ксерокопии к рассмотрению приниматься не будут.

Теперь пришло время ознакомиться с перечнем призов, которыми будут награждены победители. 1-е место - сувенирный мяч Лиги чемпионов "Финал" + поощрительный приз от редакции "Игрока".

2-е место - шарф фаната ("роза") к матчу германской бундеслиги "Гамбург" - "Боруссия".

3-е место - клубный флаг берлинской "Герты".

4-е место - флаг к матчу германской бундеслиги "Бавария" - "Бохум".

5-е место - фарфоровый герб "Факела" (бронз) обрамлен 2000 годом.

А вот и вопросы конкурса.

1. Каким по счету чемпионом России (с 1992 года) стал московский "Локомотив"?

вторым третьим четвертым

2. Кто стал лучшим бомбардиром сборной России на чемпионате мира по футболу 2002 года?

Мостовой Сычев Бесчастных

3. Кто из российских арбитров обслуживал матчи чемпионата мира по футболу в Японии и Корее?

Левников Иванов никто

4. Сколько мячей забили футбольисты московского "Локомотива" на первом этапе розыгрыша Лиги чемпионов?

2 5 10

5. Какой клуб пропустил больше всех голов на первом этапе розыгрыша Лиги чемпионов?

"Олимпиакос" "Спартак" "Байер"

6. Кто является лучшим бомбардиром в истории воронежского "Труда"?

Андроников Янишевский Проскурин

7. Кто является рекордсменом "Факела" по количеству проведенных встреч?

Александер Штеголов

Михтариан Савченков

8. С кем встречался "Факел" в 1978 году в переходных играх за выход в первую лигу СССР?

"Металлист" (Харьков)

"Памир" (Душанбе)

"Ротор" (Волгоград)

9. Кто из футбольистов "Факела" в серии послематчевых пенальти в переходных играх 1978 года угодил в штангу, не используя свой удар?

Болховитин Крестененко Муханов

ТАЛОН УЧАСТНИКА

ИМЯ \_\_\_\_\_

ФАМИЛИЯ \_\_\_\_\_

АДРЕС \_\_\_\_\_

ТЕЛЕФОН \_\_\_\_\_

Правильный, по нашему мнению, ответ необходимо выделить любым доступным способом - обвести кружком, подчеркнуть, отметить фломастером. Варианты с исправлениями сразу выявляют из борьбы, поэтому постарайтесь быть по внимательнее. Врезался талон из газеты, отправлен в наш адрес по адресу: 394030, г. Воронеж, ул. К.Маркса, 116. Редакция спортивного еженедельника "Игрок".

Свои варианты вы можете присыпать до 9 января 2003 года. Правильный ответ на вопрос "весит" 3 очка, неверный - 0 очков. При всех трех показателях победитель будет определяться жеребьевкой. Желаем вам удачи!

## ХОККЕЙНЫЙ КУРЬЕР

не 90-х с сборной России.

- Главный тренер сборной России-2002 Борис Миронов без объяснения причин покинул расположение своего клуба и уже пропустил несколько матчей НХЛ. Изменение тренерским гарнитурами требует от руководства "Ястребов" обмысу в другой клуб.

- После пятитлетнего пребывания на посту главного тренера "Сан-Хосе" был отправлен в отставку Дэвид Сэттон. Новым наставником стал Кевин Уильямсон, уверенный с такой же должностью из "Вашингтона" по ходу этого сезона.

- Смена рулевого произошла в челябинском "Мечеле". Новым наставником уральской команды вместе уволенного Сергея Парамонова стал Владимир Савильев, долгое время руководивший воскресенским "Каролиной".

- НХЛ объявила предварительные результаты голосования болельщиков, выбравших игроков на "Матч всех звезд". Лидером среди вратарей конференции является голкипер "Тампы" Николай Кабилов.

- Главный тренер сборной России-2002 Владимир Плющев огласил предварительный список кандидатов в национальную команду на Кубок "Большинства". В число 25-и, из которых 23 представляют профессиональную хоккейную ассоциацию, входят ветераны, впервые за много лет попавшие в мужскую команду НХЛ. Всего впереди у наших спортсменов более 150 матчей.

- Кубок мира по хоккею с мячом в Баку вновь организуют ветераны, включившие в него по два матча с каждой командой.

- Московский ЦСКА заключил контракт с американским центровым Виктором Александровичем. Который должен занять на этой позиции уехавшего обратно в США по семейным проблемам Крисса Гэтлина и Томаса Дансона. ЦСКА отказалась от распродажи баскетболистов и выдала всему дому клуба 25-и годамющим привилегии. Молодым и опытным они получили свободные агентами.

- Матч розыгрыша Кубка чемпионов ФИБА между саратовским "Автодором" и победителем чемпионата Белоруссии "Гродно-93", в котором баскетболисты с берегов Волги выиграли с большим трудом 34:30, стал первым в истории Кубка чемпионов ФИБА, в котором выступала команда из еврокубковых ассоциаций.

- Москва является главным претендентом на проведение "Олимпиады-2005", но недавно в израильской прессе прошла информация, согласно которой реконструкция стадиона "Лужники" может окончаться в 2004 году. Из этого израильская пресса делает вывод, что если столицы могут обменяться турнирами.

Сергей БОГАЧЕВ





